

野田当选 民主党新党首 有望出任日本新首相



野田佳彦

新华社东京8月29日电(记者 吴谷丰)日本财务大臣野田佳彦29日在执政的民主党代表(党首)选举中击败对手,当选该党新代表。他成为民主党2009年9月执政以来的第三位代表,有望出任日本新首相。

当地时间上午11时,民主党举行该党众参两院议员全体会议,野田佳彦、经济产业大臣海江田万里、前外相原诚司、农林水产大臣鹿野道彦和前国土交通大臣马渊澄夫5名候选人分别发表竞选演说。随后,398名民主党国会议员开始进行投票。由于没有候选人在第一轮投票中获得过半数的200张票胜出,对得票数前两位的野田和海

江田进行第二轮投票。统计结果显示,在392张有效选票中,野田赢得215票当选,海江田获得177票。

野田当选后说,他将致力于消除民主党内的派别界限,尽快建立全党齐心协力的体制,重建稳定而值得信赖的政治。他还表示将寻求在野党的合作,致力于实现地震后重建、平息福岛第一核电站事故及应对日元升值等。

民主党代表任期为两年。菅直人去年9月在定期民主党代表选举中当选,本月26日宣布辞去代表职务。因此,野田的任期到2012年9月底。

据日本媒体报道,日本国会众参两院全体会议可能于30日分别举行首相指名选举,野田有望当选新一任首相。

日本首相是由政党提名、国会众参两院议员投票选举产生。一般而言,国会中多数党领袖担任首相一职。根据日本宪法规定,当众参两院全体会议在首相指名选举中出现不同结果时,由众参两院议员组成的两院协议会进行协商。如两院协议会协商不能取得一致意见,则将众议院的选举结果作为国会的表决结果。民主党在众议院480个议席中占有多数议席,如不出意外,该党代表将出任新首相。

美国东海岸解除风暴警报 华盛顿、费城等地主要机场已经恢复运营



8月28日,在美国北卡罗来纳州纳格斯黑德,一户居民坐在风暴中被毁的自家别墅残骸上相互安慰。(新华社发)

新华社华盛顿8月28日电 随着热带风暴“艾琳”28日晚抵达美国和加拿大边境并进一步减弱为温带气旋,美国国家飓风研究中心宣布解除美国东海岸的热带风暴警报。“艾琳”自27日登陆美国本土以来,造成至少20人死亡,数百万户家庭断电。

一级飓风“艾琳”27日早晨登陆美国北卡罗来纳州,随后沿海岸线向东北偏北方向移动,且风速逐渐降低,至28日上午抵达纽约市时已减弱为热带风暴。当晚11时左右,“艾琳”在美加边境附近进一步减弱为温带

气旋。“艾琳”带来的强风和暴雨导致美国供电设施损毁、局部地区引发洪水及公共交通系统瘫痪。

从破坏供电设施的角度来看,“艾琳”导致美国东海岸超过700万用户断电,其破坏力远远超过最近一次登陆美国的飓风“艾克”。2008年“艾克”袭击美国时造成近390万用户断电。

“艾琳”虽然逐步离境,但部分地区仍面临洪水的威胁。由于“艾琳”带来大量降水,河

水水位大涨,一些州和城市的水坝有溃堤危险。截至28日晚,新泽西、宾夕法尼亚、纽约、康涅狄格、马萨诸塞、佛蒙特、新罕布什尔、缅因等州处于防洪戒备中。

另外,“艾琳”还导致超过1万个航班被取消,纽约、费城、波士顿等地的地铁和公交系统全线停运。28日,华盛顿、费城等地主要机场已经恢复运营,纽约地区的主要机场预计将于29日恢复运营。同时,纽约市地铁、公交车等运输服务也将在29日重新开放。

由于担心“艾琳”可能造成严重灾害,美国东海岸多个州和首都华盛顿地区纷纷宣布进入紧急状态,约230万居民被下令疏散。其中,纽约市政府向居住在低洼地带和沿海地区的约37万居民下达了强制性撤离指令,这是该市历史上首次强制疏散居民。28日下午,纽约市政府已撤销强制疏散令。

美国总统奥巴马28日在白宫发表讲话说,尽管热带风暴正在减弱,但“艾琳”途经地区的紧急状态仍未结束,受灾民众仍面临洪水和断电等风险。他呼吁东海岸地区民众今后数天内应继续遵从各州和地方政府部署,防范灾情蔓延。

奥巴马表示,“艾琳”带来的影响将持续一段时间,灾后恢复可能需要数天或数周,联邦政府将在职权范围内“竭尽所能”为灾民提供帮助。

议会最终妥协,接受诉求 印反腐斗士 结束13天绝食



二十八日,哈扎雷鼓励民众为反腐抗争。(据新华网)

印度著名的反腐败活动家安纳·哈扎雷28日上午在首都新德里结束了持续近13天的绝食抗议活动,并宣布政府接受了他的团队提出的三大关键原则。

当地时间上午10时20分,哈扎雷在其示威场地拉米拉广场宣布暂时结束绝食,并喝了一杯蜂蜜椰子水。哈扎雷对在场的数万支持者说,胜利的果实属于人民,但摆在人民面前的还有很多事情,例如重新修订印度的选举制度等等。由于身体状况很不稳定,哈扎雷随即被医生送往附近的医院进行治疗和休养。

经过整整一天激烈的辩论,印度议会上下两院27日最终通过口头表决方式接受了哈扎雷团队提出的打击贪腐的三大关键原则:设置“公民章程”;扩大反腐监管范围,将更多低级别官员置于监管范围之内;从中央到地方各个层面都成立独立的监察机构等。总理辛格随即致函哈扎雷通报了议会的辩论结果,并要求他立即停止绝食示威。(据新华网)

英国老人 种出巨型卷心菜



索撒尔展示巨型卷心菜。(据中国日报网)

中国日报供本报特稿 据英国《每日邮报》8月28日报道,英国西米德兰兹郡74岁老人托尼·索撒尔近日在自家的菜园里展出了一个他种植的巨型卷心菜。这个庞然大物直径达1.5米,重约25斤。(信莲)



诺丁山狂欢节开幕

8月28日,在英国首都伦敦的诺丁山地区,两名彩妆女子参加巡游。当日,一年一度的伦敦诺丁山狂欢节开幕。诺丁山狂欢节是世界上规模最大的狂欢节活动之一,每年都吸引上百万人参与。(新华社发)